



我市调整完善城乡居民基本养老保险制度 政府补贴的养老金也能继承

昨日，记者从宁波市人力资源和社会保障局获悉，我市出台了《宁波市人民政府关于进一步完善城乡居民基本养老保险制度的实施意见》（以下简称《实施意见》），对城乡居民基本养老保险制度进行了5个方面的调整和完善，其中包括政府补贴的养老金也能继承。

通讯员 任社 记者 陆麒雯

据了解，此次调整完善是在保持我市原有制度政策框架体系不变的基础上，对制度名称、政府缴费补贴、待遇领取条件、个人账户继承、丧葬补助金等方面与国家和省政策相衔接而进行的调整完善。调整内容包括：

变更了制度名称。将原来的“城乡居民社会养老保险”更名为“城乡居民基本养老保险”，与国家、省制

度名称相一致。
调整了个人账户余额继承政策。《实施意见》规定，参保人死亡后，其个人账户资金中，政府缴费补贴也可依法继承。

扩大了丧葬补助金享受范围。我市从2010年起就已建立了丧葬补助金制度，享受范围为待遇领取人员。本次调整，将享受范围扩大到所有参保人员。

调整了待遇享受的缴费年限要求。《实施意见》规定，2015年起，新参保人员到达待遇享受年龄时，缴费年限须满15年。

调整了政府补贴政策。《实施意见》规定从2016年开始，仅对按年缴费的给予政府缴费补贴；参保人员如因中断缴费或缴费不足15年需补缴的，补缴年限部分不再给予政府缴费补贴。

提醒

对2010年我市城乡居民社会养老保险制度实施后中断缴费的人员以及预计到达60周岁缴费不足15年的参保人员，只要在2015年年底前办理补缴的，仍可按照政发〔2009〕91号规定的标准享受政府缴费补贴。请有意补缴的参保人员在规定时间内到户籍所在地村（居）委会咨询办理。

别担心 长丰热电“白烟”是水蒸气



这两天，一些读者来电咨询，听说宁波长丰热电有限公司锅炉除尘、脱硝改造工程已经完工，可为什么该公司的烟囱还在冒白烟，会不会污染周围的环境？昨天，长丰热电有限公司回应说，“白烟”其实是水蒸气。

按照计划，长丰热电在2017年底之前完成异地搬迁，并被列入宁波市重大工程三年行动计划。但去年8月，该公司仍决定投资1215万元进行锅炉烟气除尘和脱硝设施的改造。工程于去年10月25日开工建设，陆续完成3台循

环流化床的改造，同时对锅炉的脱硫设施加强管理。双管齐下，锅炉烟气的烟尘浓度、氮氧化物、二氧化硫均能达到环保部门规定排放标准。

改造完成后，对于该公司烟囱有“冒白烟”现象，该公司技术人员解释：“白烟”主要成分是烟气经过脱硝治理设施后产生的水蒸气。因为煤经过燃烧后所产生的烟气中含有的氮氧化物，采用脱硝技术后的氨水，与烟气中的氮氧化物发生反应生成水和氮气。”

这样，烟气中就会有许多水蒸气，遇到气温低时在烟囱排放口就产生“白烟”现象。由于光线和云折射的原因，看上去有时呈灰色，有时观察呈白色。所以“冒白烟”是正常现象，请市民不必担心。对于氮气，市民更加不必担心，空气中的70%就是氮气。



500多年古樟树下 上一堂环保文明课

昨天，宁海岔路镇中心小学组织300多名学生到小树下，感受新农村的变化。在有着500多年树龄的古樟树下，老师为学生们上了一堂生态文明课，让孩子们从小树立环保意识，为美丽乡村建设贡献自己的力量。

记者 刘波 通讯员 王朝武 严颖颖 摄

宁波中院出台浙江首个立案登记规定 所有类型案件均可登记立案

4月1日，宁波市中级人民法院发布了《宁波市两级法院立案登记暂行规定》，在全市法院全面推行立案登记制，这也是浙江省首个立案登记制规定。有别于各地的立案登记制细则，宁波中院在全国法院中率先将立案登记制，全面适用于民事、行政、刑事自诉、申请强制执行、申请国家赔偿等所有类型的案件中。

所有类型案件均可登记立案

《规定》要求，今后，宁波两级法院对各类起诉材料，只要符合法律规定的立案条件，均应依法予以立

案；对于不符合起诉条件的，也应当予以登记，做到有案必立、有诉必理，充分保障当事人诉权。

此外，《规定》在全国法院中率先将立案登记制全面适用于民事、行政、刑事自诉、申请强制执行、申请国家赔偿等所有类型的案件中。

不当场登记立案的出具收据

《规定》要求，法院立案部门在接到起诉状时，应首先予以登记。对符合法定起诉条件的，一般应当场登记立案。当场不能判定是否符合起诉条件，应当接收起诉

材料，并出具注明收到日期的书面凭证。

《规定》明确，法院立案部门发现起诉状内容欠缺或者错误情形的，应当给予当事人指导和释明，并以书面形式一次性告知当事人需要补正的内容。起诉不符合条件的，如当事人在告知后仍坚持起诉，法院立案部门应当裁定不予受理。

根据《规定》，预缴案件受理费并非立案的前置条件，各法院不得以当事人尚未预缴案件受理费而拒绝立案。

禁止在法律规定之外另设受理条件

针对律师和社会公众普遍

关心的各类立案难题，《规定》作出了明确回应，例如禁止法院立案部门在法律规定之外另设受理条件，法院立案部门存在无故不收起诉状、拖延立案、立案踩刹车、推诿管辖等情形的，根据《规定》，当事人可以向上级法院投诉，上级法院如发现投诉情况属实，应当责令相关法院改正，并对其予以通报批评，或对主管人员、直接责任人员依法给予处分。

此外，对行政案件的起诉，有管辖权的人民法院在7天内既不登记立案，又不作出不予立案裁定的，当事人可以向上级人民法院起诉。

记者 胡珊 通讯员 钟法

陈绍雷登上“中国好人榜”



商报讯（记者 张昊）中央文明办近日在天津市举办“中国好人榜”3月入选名单发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动。106位荣登“中国好人榜”的好人中有一位来自宁波，他是多次与死神交锋，10年坚持助学乐善好施的“铜豌豆”陈绍雷。

陈绍雷年轻时遭遇严重车祸，中年创业几乎倾家荡产，生活好转却恶疾缠身，先后患上了脑血管瘤、直肠癌、结肠癌、胰腺肿瘤。

经历了这么多风雨，再多的灾难对陈绍雷也不是灾难了。“我好像无所谓了，生了那么多次毛病，现在居然还能好好地活着，值了。那戏里怎么唱来着？我就是个蒸不烂、煮不熟、捶不扁、炒不爆，响当当的一粒铜豌豆。”

陈绍雷尝尽了人生的种种苦难，但却数十年如一日照顾瘫痪妻子，先后与5个贫困孩子结对，直至他们大学毕业。除了助学之外，拖着病体的陈绍雷还有很多事在忙。他要打理自己的企业；身为门前涂村的村支书，要管村里的大小事。2008年，在病友的介绍下，他参加了抗癌协会，不但用自己的亲身经历现身说法，还竭尽所能帮助家庭困难的肿瘤患者。看到有的人家石墙矮屋四壁空空，他会情不自禁地摸摸钱包，这样每年拿出去的钱有好几万元。

二手房网签上线一年 核验房源万余套

商报讯（记者 林伟 通讯员 胡初枝）昨天，市房产交易中心发布消息称，宁波市老三区和高新区存量房网签业务上线运行一年来，所有存量房买卖合同均通过网签平台签订《宁波市存量房买卖合同》，共核验存量房源10388套，网签合同量9529套。

市房产交易中心负责人介绍，二手房交易网签，能有效防止“一房多卖”、虚假房源等问题；并且从房源核验开始，将房产中介的行为纳入网签平台中，实现中介服务的透明化和阳光化。

截至目前，宁波共开设106家网签服务点，其中25家公共服务点，覆盖老三区和高新区范围。而为免费给自行成交双方提供网签服务，宁波老三区和高新区还开设了19家房产中介的公共服务点。同时，宁波市房产交易中心东部新城和解放南路、江北分中心、高新区房管中心房产交易办证大厅附近的银行资金托管网点中，市房管中心筛选出符合条件的6家银行网点作为网签公共服务点。

同时，“存量房买卖网上签约平台”还嵌入了资金托管服务，买卖双方在网上签约时，可选择资金托管服务，对定金、首付款、买方替卖方还贷垫付的资金、按揭款等资金进行托管，保障交易双方资金安全。

九龙湖半程马拉松26日开跑

商报讯（记者 张昊 通讯员 张如新）2015九龙湖（宁波）国际半程马拉松赛将于本月26日在镇海开赛。活动由浙江省体育局和镇海区人民政府主办，大赛目前已开通官方报名渠道。

记者昨日从赛事组委会举行的发布会获悉，本次大赛已成为2015年中国田径协会注册赛事，预计将有来自国内外4500多名优秀马拉松选手和体育界人士参加。

这将是本月宁波开跑的第三场马拉松赛。前面两场分别是12日鄞州的樱花女子半程马拉松和25日江北的2015宁波山地马拉松赛。

九龙湖半程马拉松男、女前50名运动员分别给予10000-300元奖励。男子跑进1小时，女子跑进1小时8分以内，将获得奖励1万元，破世界纪录将奖励2万元。

半程马拉松线路是镇海市民广场-镇海大道-九龙湖大道-环九龙湖-九龙湖旅游度假区管委会大门口。目前，这条线路安排已通过省专家组实地审核，同时向中国田径协会提交注册申请，3月27日中国田径协会委派国家级丈量员来镇海对本次赛道进行了实地考察和丈量，认为这个赛道非常适合举办马拉松赛事，已成为中国田径协会认证的马拉松赛道。除半程外，大赛还设置了短程马拉松（12公里）和迷你马拉松（3.5公里）。

这次比赛特别邀请了浙江最美妈妈吴菊萍、浙江道德模范林萍、浙江好人刘国娟3位典型人物作为爱心妈妈，带领她们的结对儿童和来自全省的造血干细胞捐献者组成爱心方阵，体验迷你马拉松。